

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő: **Mayor József.**
 Felelős szerkesztő: **Dr. Königstädter Ottó.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hetfé kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Gondja lesz

zz államnak, hogy a beszerzési csoportok, melyeknek tisztviselői és munkások a tagjai, megkapják a szükséges élelmiszereket, hogy elláthassák a tagokat. Örömmel fogadjuk a kormánynak ezen szociális jelentőségű intézkedését, de félünk, hogy a munkának tartják, ha megállanak ennél és nem segítenek azon a nyomorúságon, mely a csoportokba nem verődött néprétegeket sújta. Az elégedetlenséget és nyugtalanságot nem elegendő egyik, vagy másik osztálynál enyhíteni, hanem oda kell törekedni, hogy mindenki megtalálja az államban jólétét és gondozóját. Igen sokan vannak, akik nem tagjai a beszerzési és jóléti csoportoknak és árva, elhagyatottan bolyongnak az élet nehéz útján. A rengeteg hadbavonult családja, munkásasszonyok, gyerekek, özvegyek, magántisztviselők az élet sok szomorú robotosa nélkülöz, küzködik és szenved és bizony ma nem érezi pártfogását és gondját a szociális emberbarátságunk.

A kormány ne várja meg, amíg az elégtelenség akkora nő, hogy a hangja az utcákon zúg és lenyegve követeli a maga jussát. Simuljon le tekintete mindenhová, ahol élnek és nélkülöznek, érjen el gondoskodása mindenhová, ahol a nyomor möhön szedi a maga áldozatait. Nem kívánunk lehetetlent, de az talán nem kivihetetlen, hogy ha a kormány szociális munkába fog, annak eredményeit érezze az ország egész szenvedő és nélkülöző népe. Jobbat nem tehetnek, minthogy a munkások és tisztviselők érdekeiről gondoskodnak. De aztán tovább egy lépéssel. Segíteni kell mindenkinek, aki kötelességet, munkát végez, mert a nép türelme és kitartása leggazdagabb forrása a győzelemnek.

Akármi is ér véget ez a rettenő katalinista, a nyomor egyszer meghagyódik, kimegy az utcára és félrelétebből kiált segítség után. Nem szabad bevárni, amíg az elkéservesé addig dagad, hogy a munka szükséges folytonosságának továbbra fog harcot fűznie a velem törődő kornak.

Nagy nemzeti érdek, hogy lássunk hozzá komolyan a szociális sebek gyógyításához. Jóakarát és áldozatkészség a gyógyszer a bajnak. Lássanak hozzá, hogy ez a seb behagyódjen.

Sikeres előnyomulásunk az orosz határon.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, augusztus 2.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Macsenszen vezér-bornagy hadseregének: Nem volt különös esemény.

József főherceg vezére zredes arcvonala: **A Casinu-völgy mindkét oldalán az ellenség ismételen hevesen támadott. Vitéz csapataink elleni támadásban és órákig tartó közelharcban győztes maradtak. Az orosz-román hadseregek súlyos veszteségeikkel kénytelenek voltak állásaikba visszavonulni. Kövess vezére zredes hadserege harcok közben tért nyert. A hármass országhatár területén, a Dragolasztól keletre fekvő vidék központjában, a Kimpolungtól északra fekvő vidék központjában van.**

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Bóhm-Ermóill vezére zredes hadserege a Dnyesztertől közvetlenül délre, az orosz határ ellen nyomulnak előre. A Zbruc torkolati szögletét az ellenségtől legnagyobb részben megtisztítottuk.

OLASZ és BALKÁN HARCTÉR: Nincs jelenteni valói.

A vezérkar főnöke.

Orosz katonaszökevények rémuralma.

Stockholm, aug. 2

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kamenez Podolsk tele van katonaszökevényekkel, akik a városban rémuralmat teremtek. A vasutat megszállták, az üzleteket kifosztották. A hatóságok utra keszen állanak és csak az indulási parancsot várják.

A munkástanács a békeprogram keresztülvitelét követeli.

Stockholm, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kerenski a frontról Pétervárra érkezett. A munkástanács az alkalmánymunka megállapítását folyó tárgyalás során elsősorban a béke kérdésének megoldásáról és a kormány békeprogramjának végrehajtását követeli.

Az orosz sereg futása.

Basel, augusztus 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Daily Chronicle jelenti: Az ellenséges átkaroló sereg már olyan messzire haladt kelet felé, hogy a volhyntai orosz frontot túlszarnyalta. Az orosz déli front is teljesen meghiált, egészen a román határig.

Olaszország forradalom előtt.

Stockholm, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egy diplomáciai személyiség meglehetősen pesszimistikusan nyilatkozott Olaszország belső helyzetéről a Berliner Tageblatt tudósítója előtt. Ismét általánosan rettegnek attól, hogy Ausztria-Magyarország új offenzívát kezd és Olaszország már Amerikához is fordul katonai segítségért. Az egész ország forroag és közelebb van a forradalomhoz, mint a hadviselő országok bármelyike. Az intervencionisták, hogy a háboru kudarcát elpálástolják, maguk izgatnak a forradalom-

ra, de ez alighanem visszafelé fog esülni.

Egy nemrég tartott gyűlésen az intervencionisták bántalmazták azokat, akik a béke érdekében emeltek szót. Néhány asszonyt a bíróság háboruellenes tüntetések miatt elítélt, az antimilitaristák közül pedig, akit csak lehet, a frontra küldenek, ahol a legveszélyeztetettebb pontokon helyezik őket el. Az Olasz független szocialistáknak az a határozata, hogy megjelenjen Stockholmban, Angliában és Franciaországban, mely benyomást tett. Az olaszok a franciáktól a sovínista álláspontra feladását követelik.

A szerb kongresszus a jövő zenéje . . .

Beszélgetés Nikolics Miron pátriárkai adminisztrátorral.

Egy igen érdekes és szenzációsnak ígérkező ügyben ma délután Kariócn jártam. Ez alkalommal felkerestem Nikolics Miron pátriárkai adminisztrátort is, hogy megtudjam, talán van-e valami mondanivalója a nyilvánosság részére.

Az ősz, hóféhér szakála püspök ép vacsora előtti sétáját végezte a pátriárkai rezidencia árnyékos parkjában. A püspök demokratikus gondolkodását jellemzi, hogy minden bejelentés nélkül kereshettem fel a parkban, ahol egy padon ilve barátságosan invitált, hogy üljek le melléje.

Néhány sablonos, udvarlássági kérdés után megkérdeztem az ősz egyházfőt, van-e valami újság a szerb egyházban?

— Nincs, várjuk a háboru végét. Borzasztó, borzasztó, hogy milyen soká tart . . .

Valami újság talán csak mégis van? — kérdeztem.

— Ha csak az nem, hogy legközelebb Budapestre utazok, mert bizony nálam már az utazás nagy újság. 1914 óta, amióta pátriárkai adminisztrátor vagyok, alig hagytam el egy pár napra is a pátriárkai palotát. De most fel kell mennem Budapestre.

Talán ismét megsürgetni a gör. kel. szerb egyházi kongresszus összehívását?

— Nem. Az a jövő zenéje. Bemutatkozni szándékozom az új kormányelnöknel . . .

A kongresszus a jövő zenéje? — kérdeztem. Hisz néhány héttel ezelőtt a püspöki zsinat küldöttségileg nyújtotta át Tiszának a kongresszus egybehívását sürgető memorandumot.

— Igen, igen. Megsürgettük, de vajjon összehívják-e?

Az ősz püspökökkel még sok egyébről beszélgettünk — ami egyelőre nem a nyilvánosság elé való — de ami talán rövidesen mégis a nyilvánosság színe elé fog kívánkozni. Es ha nem eszadóm: igen nagy eseményekről lesz szó. Karióca újra az érdeklődés homlokterébe kerül.

Mayor József.

Párisban nagy a lehangoltság.

Genf, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisban a felfrúlt ütközések eredménytelensége miatt nagy lehangoltság és csalódás uralkodik.

Változás

az ujvidéki máv. állomás vezetésében.

Farkas Állomásfőnököt áthelyezték. — Aszódi Imre az új állomásfőnök.

Már befejezett tény, hogy Farkas László az ujvidéki vasúti állomás főnöke rövidesen elhagyja Ujvidéket. Mint feltételel hiteles forrásból értesülünk, Farkas László ujvidéki állomásfőnököt hasonló minőségben a kelenföldi állomásra helyezték és az ujvidéki állomásfőnökséget Aszódi Imrével, az indjáni állomás főnökevel töltik be.

Farkas László Skuteletsky Eszternek Budapestre történő áthelyezése után, a magasabbrangú hivatalnokok egész sorát megelőzve, került az ujvidéki állomás élére. Hogy mely kiváló tulajdonságok voltak azok, amelyek révén Farkas László a két csillagos vasúti tiszt, sok érdemes aranygalvérsi vasúti tisztviselő továbbra a vezető állásba csúszott, ujvidéki állomásfőnöksége alatt a közbiztonság nem volt képes felfedezni. Tény, hogy az ujvidéki állomás jelentősége a balkán háború következtében orrálisan emelkedett és az ujvidéki állomás főnökére súlyos feladatok hárultak.

A közönség, Ujvidék kereskedői nem voltak elragadtatva attól, hogy Farkas László állomásfőnök a feladatának megfelelt. Bántó ridegséget tanúsított a feltekelő vád érzékében. Ideges fellépése sok esetben kínos afférokra vezetett és egyre gyűlték a panaszok ellene.

Farkas László távozását éppen azért megnyugvással fogadják Ujvidék polgársága, amely utólagját: Aszódi Imrétől várja, hogy a vasúti állomás a legnagyobb előrelépéseket tanúsítsa a közbiztonság szemében és az eddigi rendszert elfelejtse.

A legutóbbi pétevári rémnapok hítelei térségében.

Stockholm, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Csak most tűnik ki a Stockholm-ba érkezett orosz lapokból, hogy a galíciai fronton történt események milyen rettenetes hatással voltak egész Oroszországra, de leginkább Pétervárra, ahol nagy rémületet keletkeztek. A fővárosban teljes pánik uralkodik, napirenden vannak a véres utcai harcok. A polgári pártok és a szociális pártok sajtója a legkimételebb hazájarató indíttatás egymás ellen és részint egymást, részint a fordalmat teszik felelőssé a legutóbbi vereségekre.

A munkástanács Kerenszkijé intézett nyilatkozatában mentegéződik a fronton történt események miatt és a 11-ik hadsereget okolja a történetekért, mert egyes részét állítólag jelzéseket is váltottak a németekkel. A vizsgálat ebben az irányban is megindult.

Július 20-án este ogy nagy feljuttatás volt a fővárosban, hogy csapatok autókval és géppuskákkal jártak be a várost és a téli palota előtt nagy őrség téborozott. 20-án és 21-én a város több utcáján több lövés volt. 22-én számos házkutatás volt, mely alkalmával fosztogató csapatok és vereskedések fordultak elő.

A németek mindenütt visszaverték az angolokat.

A németek vonalaikat előretolták. — Az ellenség nagy veszteségei. — Kimpolung előtt.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, augusztus 2.

A nagyőrnagyságú jelentés:

NYILGATI HARCOTER: Rupprecht bajor főhadnagyos hadserege: A francia harcmezőn csak délután került a sor a heves tűzérési harcokra. Vonalaink Langemartól a Lygig több óráig pergőtűz alatt állottak. Mielőtt az ellenség este fel ezen az arcvonalon újabb támadásokhoz fogott volna, ismét súlyos harcok lefolytak ki, amelyekben az ellenség által küzbetartott hadosztályokat mindenütt visszavertük, eredményes ellenőrzésekkel pedig harc vonalaink több ízben előretoltuk. Az ellenség egy helyen sem ért el eredményt, ellenben meg nem győngűt védőhízeletünkben nagy, véres veszteségeket szenvedett. Ellenőrzésünk alkalmával a betörtési pontokon több száz foglyot vesztett. Nyugtalan éjszaka után kora reggel Wißchoatától Keletra újabb előretörtő támadások hasonlóképpen veszteséggeljesen megfúszultak.

A német főhadnagyos hadserege: A Chemin des Dames-on a franciaik megemlétkék eredménytelen támadásait az általunk főként dére és Cernyő dékeletre eltolgalt magassági állások ellen. Nappal és éjszaka ötször törték előre vonalaink ellen, később derék harcoló csapataink visszavetették őket, este az ellenség a Maas nyugati partján is egy eredménytelen ellenőrzés után indított az elragadott állások visszahódítására. A legprai eredményes harcokbar, amelyekben hadi csapatokon kívül hantverei és öntendurgi csapatok is dicsőségesen vettek részt, a foglyok száma 750-en felül emelkedett.

KELETI HARCOTER: Lipóti bajor herceg vezértábornagy hadserege: A Zbruc és Dnyeszter szögletben orosz utóvédokat Wigoda mellett a Chotin felé vezető országút mentén visszavetettünk. Csernovictől északra hadosztályaink a Dnyesztertől dére is közelednek az orosz határhoz.

Jósef főherceg vezérezredes hadserege: A Czernovictől dére és a Kelemen-hegység déli lejtő között visszavonulóban van. Német és osztrák-magyar hadosztályok az ellenség után nyomulnak, mely gyakran heves ellenállást fejt ki. Kimpolung előtt állunk. Az ellenség tennap az Ojtoz- és a Casiu völgy között nagy erőket vetett harcba, hogy a Majori Casinulust elfoglalja, heves tüzeléssel bevezetett több támadása megfúszult a védők kitérésén.

Lučanovicsok, első támadásuk után.

Pogrom Nisni-Novgorodban.

Stockholm, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A 62-ik orosz ezred katonái Nisni-Novgorodban pogromot rendeztek. A városban semmiféle hatóság nem mert a lázadókkal szembenállni. A lázadók a helyi özbeg parancsnokát is fogságba vették.

Győzelmes harcok a keleti fronton.

Berlin, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolf-ügynökség jelent: Csapataink Keletgaliciában és a Bukovinában folytatják további előnyomulásukat. A Zbruc és Dnyeszter szögletben az utolsó orosz utóvéd is hirtetttük. A Dnyesztertől dére már az orosz hátr közelebe jutottunk. Csernovictől északnyugatra és nyugatra heves harcok folytak. Csapataink előhaladása a kárpát völgyében folytatódik. A Sutsava völgyben az oroszok terian igyekeznek állásaikat. Eddig elért vonalunk Zagreni falut át az Asiroka

völgyben körülbelül 30 kilométerre, Dornavátról dére, a régi kárpáti harcvonalig húzódik.

Ellenforradalmi felétek Oroszországban.

Lugano, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Stampa pétevári jelentése szerint az orosz fővárosi lakossága körében egyre erősebben terjed a kormányellenes mozgalom. Minden jel ellenforradalom kitörésére vall és ugyanilyen irányban növekszik a szökő elleni gyűlölet.

Vezérszékben a román front

Rotterdam, aug. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Jessyből jelentik: Az orosz hadsereg visszavonulása és Bukovina megkezdett hirtéte a legnagyobb veszedelemmel fenyegeti a román frontot. Katonai szakértők szerint a románok nem nyomulhatnak előre. Hanem a most elfoglalt állásokban védelemben kell helyezkedniük, amíg a bukóvonal helyét nem tisztázzák.

Ujvidék feladata.

A létfenntartás lehelősége, biztosítása a legelsőbb néposztályokat is arra öszténít, hogy kicsiny, igénytelen körkört othagyva, oly helyet keressenek, ahol a munkaesélyeségeinek nagyobb körébe talál. Innen, ebből a pontból indult ki azután a vendörítés a falvakból a felukba, a falukból a városokba, Budapestre, Budapestre pedig vagy a nyugati államokba, vagy Amerikába.

Budapest már nem volt elég, illetőleg már felt volt, munkaerővel már annyira feltöltődött, hogy már többet felvenni emóciók nélkül nem tudott volna. Megindult tehát a vendörítés nagyobb erővel Amerika felé, ugyanakkor, amikor az amerikai városok a maguk hírelen, hatalmas arányú felemelkedésükhöz méten ott tartottak, ahol Budapest 1—2 év. lized előtt, hogy szélsőségei másóvá fordultak munkacsoportra. A háborúelőtti években azonban kezdődött Amerikában is kiköszbedni a munkaerő hiánya, tehát kezdett a városok munkaerő feltöltésége eléggé magas fokot elérni, úgy hogy a vendörítés oda esőkkent volna. Viszont Budapest ismeretlen újhatott volna ismét ahhoz a ponthoz, — hatalmas arányú növekedésével — hogy szűrsége lett volna újabb munkaerőre. A munkaerő hiánya azonban oly kicsiny volt mind az utolsó évekig, hogy Budapestnek nem volt szélsősége a vdekre, elzárkózott előle önkénytelenül belejutott ezáltal abba a szerepkörbe, hogy a vidéki városokat nevelje, a vidéki falvakat pedig várossá nevelje. Fennállott ez a szerepe azáltal, hogy „feltöltéségnél fogva” kényseritete a munkaerőket a saját városukban, falujukban megmaradni s annak munkaerő-feltöltését így megteremteli...

Ujvidék az utolsó időben hatalmasan fellendült, kereskedelmi forgalma aránytalanul nőtt a munkaerő-készlettel szemben, úgy hogy nyitott kapuja, csőből éke len a szomszédos faluknak — a beözönlésre és így a munkaerő-feltöltéségre úgyzölvén elérte maximumát és így Ujvidéknek per analogiam Budapest, kijuttolt nevelő-feladat a szomszédos falukra.

Már pedig, hogy ennek az önkénytelen szerepén kívül mindenképpen megfeleljen hivatásának, ahhoz legelsősorban belső viszonyának a tökélyig rendezése szükséges, hogy mintául is szolgáljon.

Előrendő követelmény a munkaviszonyok rendezése a mai szociális viszonyoknak megfelelőleg, a város vagyont állapotának javítása a lakosság kulturális igényeivel mérten, amely kulturális igények még sok mindent várnak, hogy te ne említsék többet: a vízvezeték évek húzódtó egyét. Szükséges a közegészségügyi biztos medrben gondoskodás, a fogyasztásnak megfelelően tisztekedő behozatal, hogy ezáltal a legmélő munkaerők nagysága a legnagyobb emelke dicsétek és a termelési többlet maximum elértesse. Mindezek természetesen nemcsak a vezetők kötelességéről munkókra kell, hogy koncentrárdódk, hanem igenis kell, hogy a vezetők a város egész társadalmának jólétegyenlősdét és teljesítő képességéhez is folyamodjanak.

Igen egybefogott, vállított munkacsoportja a kifejezett ható, befelől

névkedő egyetemleges szociális holdgólást. Ez a néhány gondolat az, amelyet e kuzma menében lerótán, ez a gondolat foglalkoztat most a béke nézelődésekor, amikor Ujvidék város feladataira gondolok.

Kliss Vilmos.

Maximálták a zöldség- és a gyümölcsárakat.

A Közlekedési Hivatal végre maximálta a zöldség, főzések és gyümölcsök árát és az erről szóló hirdetményt már ki is adták. A zöldség, főzések és gyümölcsök legmagasabb árát itt közöljük. (Az első rovatban a termékektől való bevásárlásnál 100 kilóéknál, a második rovatban pedig a kilóéktól való kilóéknál bevásárlásnál követelhető árak szerepelnek.)

Table with 3 columns: Item name, Price per unit, and Price per 100 units. Items include Tök (főző), Nyári kaposzta, Keltáposzta, Zöldbab és viaszbab, Kalarab, Paradicsom, Vöröshagyma, Fokhagyma, Ugorika, Gyenge cséves asztali, Zöldpaprika, Alma nyári, Kérvért, Körté nyári, Szilva, Rögöl.

A nagykereskedelmi árak a termelői árakat 10% kal lépethet tul; csomagolt áruknál a csomagolásért (munkadíj, anyag stb.) külön legfeljebb 5% számítható. Ha a termelő a kiskereskedőnek ad el, a nagykereskedői árakat, ha pedig közvetlenül a fogyasztónak ad el, akkor a kiskereskedői árakat igényelheti.

Újabb áremegállapítások egyelőre hónapoktól három ízben 1-től 10-ig, 11-től 20-ig és 21-től a hónap végéig terjedő hatállyal fognak kiadhatni.

Advertisement for 'A nők választójoga' (Women's Suffrage) featuring 'Diana' brand powder and cream. Includes text about the right to vote and contact information for 'Próbához K 1 - Nagy Úböz K 260'.

A hatodik ezred kifizetett tisztjei.

A házierezzünk kifizetett tisztjeinek harmadik sorozata az a díszes névsor, amely itt következik:

- List of names and ranks of officers from the 6th Regiment, including Kramer Gyula, Steintl Gusztáv, Lyubics Vince, Pribich János, Tenner Kálmán, Lukarevsz Erő, Gross Márton, Zamolo Frigyes, Búndasóri Frigyes, Munuski Hermán, Scholt főtiszt, Hasznauer Otto, Turbner Artur, Gröhl Alfréd, Loerhoeves Bogoslav, Pálmá Inre főhadnagy, Mikus Vilmos, Barako Miklós, Stankevics Tivadár, Necsak Iszaak, Samanich Ede, Kúrovics János, Karlas Károly, Sziohlov Milorád, Schneider Elemér, Leditsky Ferinand, Gyován Tivadár, Fekete Oszkár, Spigelcski Leo, Siratimirovics Boguluj, Camerle Rajmund, Schneider Frigyes, Matkovics József, Votos Artúr, Beer István, Torok István, Kretz József, Messiaz Albert, Heresz Károly.

(Folytatjuk.) Uj nagy aisenai csata készült. Lugano, aug. 2. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.) A Corriere della Sera párisi tudósítója azt jelenti lapjának, hogy az Aisenai új nagy csata van készülöben. A franciák el vannak szánva arra, hogy a craonnel-fensikva folyamatban levő csatát kedvező befejezéshez juttassák. Az olasz sajtó sokat várt a händriai offenzívától.

Szabadlábba helyezték a temerini gyilkos asszonyokat.

Emlékezetes az a szörnyű tragédia, amely julius hatodikán egy temerini taayan lejátszódt. Az Ujvidéki Hírlap annak idején részletesen beszámolt a véres szenzációról. Mészáros István temerini földesgádját, aki embertelenül kínozta a családját, egy reggelén a felesége és két leánya valóságos kivégezte. A gyilkos hitves és két leánya szándékos emberölés büntetével vádolva az ujvidéki királyi ügyészség fogházába került.

Megittuk azt is, hogy dr. Korény-Scheck Vilmos vizsgálóbíró a vizsgálókat is felváltotta. A tettesek beismerték bűnüket, a tanúk érdemleges válfelmőt nem tehettek, mivelhogy a tanyai dráminak nem volt szemtanúja. Néhány szomszéd bizonyítgatta csak, hogy Mészáros István írheterlenül bánt a családjával és felesége sokszor idegeneknél keresett védelmet.

A vizsgálát befejezése után dr. Szelezak Lajos mint Mészáros István védbőggyvédje előterjesztett a királyi ügyészségnek a szerencsétlen Mészáros család szabadlábba helyezése érdekében. A királyi ügyészség helyt adott a védő előterjesztésének és indítványozta a vizsgálóbírónak a vizsgálati fogság megszűntetését.

Dr. Korény-Scheck Vilmos vizsgálóbíró az ügyészl indítványára elrendelte Mészáros Istváné, Varga Jánosé és Mészáros Julia szabadlábba helyezését azaz az indoklásal, hogy megsebesültek tartani nem lehet és a további fogvatartásuk esetén 20 hold földjük parlagomaradna.

Három heti vizsgálati fogság után legnap hagyták el az ujvidéki fogházat özvegy Mészárosné és leányai...

Uj csata kezdődik az Aisen mentén.

Lugano, aug. 2. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Corriere della Sera-nak jeleiatik Párisból: Az Aisen mentén új csata fog kezdődni.

A kadettekkel való kormányalakítás megfiusult

Hága, aug. 2. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Morning Post jelentése szerint Kerenszkinek az a híserlete, hogy a kadettek megnyerje a kormányzásban való részvételre, kudarcot vallott, mert a munkások az katonák tanácsa ugyenis visszautasította a kadettek követeléseit.

HIREK.

Michaéls magyar kitüntése. Bécsből jeleni tudósítók: A király dr. Michaéls kéncellárnak a Szentistván rend nagykeresztjét adományozta és azt sajátkezőleg adta át.

Ledebourék Stockholmba. Stockholm-ból jelentik: Ledebour és Diitmann Stockholmba érkeztek.

Megfosztották mandátumalkotól a külföldre szökőit osztrák képviselőket. Bécsből jelentik: A külföldre menekült osztrák képviselőket hivatal, hogy jelentkezzenek a képviselőház elnökségénél. Mivel eddig nem jelentkeztek, megfosztották mandátumaiktól.

Földünk a budapesti Széchenyi fürdő igazgatója. Bácsy István, székesfőváros polgármestere a budapesti Széchenyi fürdő igazgatójává Zombory István földiukat, néhai Zombory László, tekintélyes ujvidéki ügyvéd fiát nevezte ki. Zombory István széleskörű, nagykaliberű szervezőtehetség, aki világlátottságát a nagyszerű fürdő érdekében kifűzően fogja tudni érvényesíteni. Budapest e kiváló fürdője élere Zombory Istvánnal alkalmasabb személyt alig állíthatott volna.

Gabonabevásárlási igazolványok kiadása. A városi közlemezési ügyosztály ma pénteken a 2601-3000 számmal ellátott igazolási lapokra adja ki a vásárlási igazolványokat, míg a list, illetve kenyérgyékelt ma pénteken a 3501-4000 számmal ellátott igazolási lapokra osztják ki.

Honvédelink Páliscson katonanapot rendeznek. A 6-ik honvéd y. e. pózázslóája augusztus 20-án Páliscfürdőn katonanapot rendez az ezred elesett hőseinek özvegyei és árvái javára. A jótékonycélu katonanap iránt, amelyhez hasonló nagyarányú ünnepek talán évek óta nem voltak, Ujvidéken is nagy sz erdeklődés. A Páliscfürdőn tartandó népnappelyt a szórakozók és számtalan látvány teszi változatosá. Lesz: muzeum, állatsergelet, kábaré, bábszínház, társjáték, tombola, konfetti és szerpentin-csata, különböző sátrak bűsítéssel, tálokkal, haboskáv, sóskifli és korlátlan mennyiségű cigareta. Ezenkívül Sagedről több repülőgépet is át fog repülni. Alkalmas vasuti összekötöléses lehető teszi, hogy minél számosabban juthassanak el e szokatlanul nagy eseményéhez Bácskának.

Advertisement for 'ADUNK' (Adventures) featuring '5 százalék mellett magas kölcsönt nyújtunk' and 'Pénzt, 4%-al kamatoztatunk folyószámlán'. Includes the name 'VIG VILMOS ÉS TÁRSA' and address 'Kommanditája a Mercur váltóüzleti rt. Bpest.'

Ujvidéki 6-os tiszthelyettes egy támaszpont hősi védelmezője. A 6-ik gyalogezred 5-ik századának két szakaszával indult ellentámadásra július 2-ikán reggel 9 órakor **Dürnbücher** tiszthelyettes. A harmadik vonalból egészen saját állásainkig tud verte vissza a nagy-számú ellenséget, amely már a fútorokban iparkodott magát befészkelni. A két szakasz közlgránál és szunoyharcban az oroszok legnagyobb részét megsemmisítette és azonkint körülbelül 40 foglyot ejtett. Dürnbücher tiszthelyettes kitünő lendülettel elfoglalta az imént kivert ellenség által veszélyeztetett támaszpontot és kiváló bátorságával, valamint ügyes előrelátásával nyomban berendezkedett az ellentámadások visszaverésére. Valóban az oroszok kétszer egymásután próbálták meg a támaszpontot visszazárni, a kis csapat azonban mindig diadalmasan visszaverte őket. Szívós kitartásával csaknem déli 1 óráig védelmezte helyüket, a legelkeseredettebb s a legmakacsabb kifedelmek árán tartva azt meg. Csak amikor az oroszoknak már oldalt sikerült benyomulniuk s hátulról rontottak a támaszpont hősi védőit ellen, adták fel ezek a küzdelmet. A vítez 6-ok megkísérelték az ellenséges vonalat átörni, de csak kevesen tudták Dürnbücher tiszthelyetteses ügyes vezetése alatt megmenekülni.

Tűz. Csütörtökön déli 12 órakor a Vásár utca 9. sz. alatti házban a szemétdombot kigyújtadt. A kerítés is tüzet fogott, de a házbeliek hamarosan elfoltták. A kár jelentéktelen.

Megmentett gyalogsági ágyú. Kovács Ferenc ujvidéki származású 6-ik gy.-e-ből káplár, akit egy gyalogsági ágyúnál mint irányzó volt beosztva, gyors elhatározásával és ügyességével különösen kiténtette magát. Parancsnokának megbeszélése után gyorsan átvette a parancsnokságot és mint ilyen hatásosan tüzelt az oroszokra, sőt az egyik orosz páncélatomobilt gyors visszavonulásra kényszerítette. Mikor az ellenséges tüzér már egyre veszélyesebben közelgett s az ágyú menthetetlennek látszott, a fontosabb alkatrészeket leszerelte és magával vitte. Így csupán használatlan vastömeg maradt ott.

A szerémi bortermelők tömörülése. Pétervárad központtal Karlóca, Bukovác, Kamenica, Grabovo, Beocsin, Cserevics, Krušedol, Susek és Ledince községek bortermelői folyó hó 15-én „**Szerémi bortermelők borértékesítő központja (mint szövetelet)**” cég alatt szöveteletet alakítottak, melynek alapszabályszerű célja: a szőlőtermékek közös értékesítése, különösen pedig a bornak egyfűttes eladása, közvetlenül a nagykereskedőknek. Ezen intézmény élén **Dvídó András**, Szerém megye egyik legtekintélyesebb bortermelője, mint elnök áll, igazgatója pedig **Zsupansky Milivoj**, az ujvidéki szerb takarékpénztár főkönyvelője, akitől az egyesülés eszméje származik s aki az organizációt keresztülvitte. Érdekes az alapszabályoknak a tagfelvételre vonatkozó azon rendelkezése, miszerint tagja lehet a szöveteletnek: 1. Aki tisztán multu és az állami és térsadami törvényeknek megfelelőleg viselkedik. 2. Aki írásbeli fogadalmat tesz, hogy csak kitünő

ánut bocsájt a közös értékesítésre s hogy soha borba vizet nem önt, a bornak természetes voltát pedig semmiféle egyéb szerelkek nem fogja elrontani. Ha a szöveteleti tagok ezen fogadalmukat betartják, elérhet végre az az idő, hogy **tiszta bort önthetünk a poharunkba.**

Visszaözött páncélos autómobilok. Félhivatalos jelentések is megemlékeztek arról, hogy az oroszok a Mogila elleni támadásokban gépfegyverekkel és gyalogsági ágyúkkal felszerelt páncélatomobiloikat használták. Hogy ez autómobilok nagyobb hatást nem tudtak elérni, abban kiváló tűzérsgünk működésén kívül jeles része van **Kirchner** Richárd ujvidéki 6-os százados századának is. Július 2-án délelőtt fél 10 órakor három páncélatomobilt futott Kirchner százados vonala ellen és 300 lépésvyre közelítette meg a 6-osokat. Egyesek alkalmazzák és elsőrendűen működő gépfegyverüzellel azokban a halosok visszafordulásra kényszerítettek mind a három autómobil, melyek közül egyik tűzérsgünk teletálatla után az árokba fordult. Mint-hogy az oroszok kísérlete a páncélos autómobilokkal teljes kudarcra végződött, a páncélos autómobilokat nem alkalmazták többé ezen frontszakaszon.

Elfogott vasúti tolvajsözvetkezet. A Máv. ujvidéki állomásán igen gyakoriak voltak a lopások. Így legutóbb is a vasúti raktárfőnökség észrevette, hogy a vagonokot ismét erősen dezsmálják. Gyantába vett egy vasúti alkalmazottat, akinél feljelítésre a rendőrség házkutatást tartott, amely azonban eredménytelen volt. **Véseli Elek** t. főkapitány **Holler Jakab** titkos rendőrt bízta meg a további nyomozással, amely a detektív ügyessége folytán **Panger József** és **Kutai János** fékezők személyében hamarosan kézrekerítette a vasúti tolvajokat. A náuk megartott házkutatás alkalmával a lopott tárgyakból óriási raktárt találtak. Volt ott 4—5 zsák buza, néhány zsák árpa, zab, sok füveg likör, spiritusz, ásványvíz, autómobil-trombita, a vagonokból püszáthuzat, tükör, dohány és minden, ami a kezükögyébe akadt. **Véseli Elek** t. főkapitány a két tettest előzetes letartóztatásba helyezte és a szövetelet többi tagjai után a nyomozást folytatja.

Augusztus 5-ikére összehívták az orosz nemzetgyűlést.

Berlin, aug. 2.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
A Vossische Zeitungnak jelentik: Az orosz nemzetgyűlést augusztus 5-ikére Moszkvába egybehívták. Kerenszki kormánya ezen a gyűlésen fog bemutatkozni.

Stockholm, aug. 2.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
A Moszkvába összehívott orosz nemzetgyűlés választási előkészületei megindultak. Lengyelország, Bokhara és a megszállott területek nem küldenek képviselőket. Szibéria minden 140.000 lakos után egy küldötöt választhat. Oroszország többi részében proporcionális választójog alapján történik a választás.

Német esti jelentés.

Berlin, aug. 2.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Flandriában esős időjárás mellett váltakozó heves tűzharc. Keleten harci sikereket a Pruthinnál és a Szerethnél, valamint a Szucsava, Moldova- és Bistrice-völgyben.

Az ausztriai lengyel szocialisták Lengyelországra.

Stockholm, aug. 2.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az ausztriai lengyel szocialdemokrata párt egy memorandumot intézett az Internacionáléhoz, amelyben felszólítja, hogy lépjen közbe egészen a tengerig terjedő független Lengyelország érdekében.

Teracszenka válasza Michaelisnek.

Stockholm, aug. 2.

Pétervárról jelentik: Teracszenko orosz külügyminiszter kijelentette, hogy a német kancellár beszédének adatait a hadi-célokra vonatkozóan tévesek. Oroszország most is a május 18-ikán kelt nyilatkozatában foglalt alapokon áll és ezeket az alapelveket legközelebb a szövetségesek közös konferenciája elé terjeszti.

Ukrajna haditerület.

Stockholm, aug. 2.
Pétervárról jelentik: Orosz Ukrajnát július 31-ikén közvetve veszélyeztetett haditerületnek nyilvánították.

Ujabb 24.000 tonna.

Berlin, aug. 2.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
A Wolff-ügynökség jelenti: Tengeralfjóránk nyabban az Északi tenger zérleti területen belül 24.000 bruttó regisztertonna hajóteret süllyesztettek el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Orosz-svéd incidens.

Stockholm, aug. 2.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Finnország Abó nevű városában két orosz katona letépte a svéd konzulátus épületéről a svéd cimereket. A cimersértő katonákat letartóztalták és megindították a szigorú vizsgálatot.

Kiadótársaság: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Dr. Pataj Sándor

Az Élet Tudománya

3 korona. Kapható az

Ujvidéki Hírlap

könyvoosztályánl.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Külsősi díttak 10 szék, boros, minden székbeli 10 liter. Veszélyes barabé szedő, azó 20 literesárup és unoplo: 10 szék, 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetések és feljegyzések: szomszédok és lógosok: 10 szék, 2 korona. Nyitner soronként 2 korona. Tízletor 100

Ügyes rikkancokat felvesz az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatala.

Kiadó üzletilegesség lakással, ahol Georgievits vaskereskedés volt. Bövebbet Gauss hentesnél Buzatér 14. alatt.

Kereskedelmi végzettségű könyveléshez érte kezdő leány jobb irodában gyakornoki állást vállal. Cim a kiadóhivatalban.

Jókarban levő varrógépet megvételle keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Cs. ellátó fizetés mellett felvétetik, kétagu nemes családban. Cim Flatt-utca 6.

Ebédli, házhoz, konyhaberendezés, és más apróság eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Pénzbeszedő, ki magyarul, németül és szerbül tud lú fizetés és kellő jutalék mellett azonnal állást nyerhet Krausz Ede butorkereskedő cégnél Ujvidék.

Periék könyvelés és egy gépkocsiszonyot keresek egy központ részére. Cim a kiadóhivatalban.

Mindenem. A sors nem ismer fégy-szenvedelnet vagy kíméletet. Szenvedője.

Pötviszgalatra előkészítene középiskolai tanulókat jelesen érettegizett tanuló. Cim a kiadóhivatalban.

BOR

A közismert híres karlocai Jovicsele borok a következő évjártatokból kerülnek eladásra **1901—1907-ig** fehér és vörös borok (Purnint, Tranini, Muskatály, Bergundi, Furrmint a la Champagne és Rizling). Miután az ajánlott borok pártalan minőségűek s ugyszvolan különlegesség számába jönnek felhívjuk a **tisztek kávéosk és vendéglis** figyelmét erre a ritka alkalomra, sőt miután a borok kiváló **szinte gyogyász** képeznek a **magánháztartások** figyelmét is ráirányítjuk borunkra s ajánljuk, hogy a nem mindennapi alkalmat felhasználni és magukat ellátni siessenek. Előjegyzéseket üvegekre és hordókra ugyszintén új borokra elfogad a

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Ujvidék Markovics-Winkler palota.

ÜGYES

rikkancokat

felvesz az

Ujvidéki Hírlap

kiadóhivatala.